
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 679
van FREYA SAEYS
datum: 17 september 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderopvang  -  Zelfstandige onthaalouders

Bij de gedachtewisseling over de uitvoering van het decreet van 20 april 2012 houdende 
de organisatie van kinderopvang van baby’s en peuters in de commissie Welzijn van 27 
juni 2018 werd gesteld dat, doordat werd ingegrepen op het aantal plaatsen in de 
gezinszorg, er middelen vrij zouden komen. Tot nog toe zou het gaan om 3 miljoen euro 
en met deze middelen zou een basissubsidie worden toegekend aan zelfstandige 
onthaalouders. Er werd ook gesteld dat 2 miljoen euro zou worden geïnvesteerd in de 
omschakeling van niet-gesubsidieerde plaatsen tot plaatsen met een subsidie. Met deze 
middelen zouden circa 2570 plaatsen worden gesubsidieerd op basis van historiek. De 
oudste plaatsen zouden dus het eerst in aanmerking komen voor subsidiëring.

1. Hoeveel van de 2570 plaatsen die in het kader van het uitbreidingsbeleid 2018 een 
basissubsidie zouden toegekend krijgen op basis van historiek, werden toegekend 
aan zelfstandige onthaalouders? Werd al een oproep gelanceerd? Wanneer zullen in 
dit kader de eerste basissubsidies worden toegekend? 

2. Voor hoeveel plaatsen zullen zelfstandige onthaalouders - met de 3 miljoen euro die 
wordt vrijgemaakt door het terugzetten van plaatsen - een basissubsidie ontvangen? 
Is er al een oproep gebeurd? Werden deze zelfstandige onthaalouders al 
geselecteerd? Wanneer zullen de eerste basissubsidies worden toegekend?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 679 van 17 september 2018
van FREYA SAEYS

1. Deze oproep werd gelanceerd eind maart 2018 en is te raadplegen op de website van 
Kind en Gezin (https://www.kindengezin.be/img/oproep-basissubsidie-
bestaandeplaatsen-2018.pdf). Aanvragen konden ingediend worden tot eind mei 
2018 en de beslissingen werden genomen in de loop van augustus. Aanvragen voor 
gezinsopvang kwamen echter niet in aanmerking, aangezien deze oproep zich, 
conform de gemaakte afspraken over het uitbreidingsbudget, richtte tot de 
groepsopvang. 

2. Het actieplan voor de ondersteuning van de gezinsopvang voorziet inderdaad dat de 
subsidies die vrijgekomen zijn door de daling van het aantal onthaalouders terug in 
de gezinsopvang worden geïnvesteerd. Een deel van deze subsidies zal gaan naar een 
basissubsidie voor bestaande plaatsen gezinsopvang die met vrije prijs werken (de 
vroegere zelfstandige onthaalouders) en die nog geen basissubsidie krijgen. Het 
betreft 3.700 plaatsen gezinsopvang die op de datum van deze oproep een 
vergunning hebben. Deze oproep werd eind september gelanceerd. Organisatoren 
krijgen dan de tijd tot 19 december om een aanvraag in te dienen. Als organisatoren 
een aanvraag indienen voor 31 oktober 2018, kan de subsidie ingaan vanaf 1 januari 
2019.
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